% O

AlphaFold 55 A Jii 54 fiiiill

KLk  WF 58 B R I G X5 2 S R AT 5 A i R VR L5 4 S 30 1 e B
SR AR R RD 7 VAT B K B 5L I AR R R A B, B — D R LSS A 0 L AT IS
IR TCEORFE R R 5 3 . AR BEE AL BOR &, (5 B AT 77k AR 46 2 5
PR AR BE P 4 A P £ 1 s 45 4 R A
RS B IR 5.1 B R AR E  MNVVIVRYGE

IGTKSRQTRSI i3
B HE 3 9 HE W B 11 BT = AR5 A B T I A Y T FEKILMNNIRE
PSR B TR R T R R AT S E s gy ALVTEEVPYO
R R — R R R AR B R Z B 5.1 ETSRIE T 9 B B BN R 454

5.1 {t4 = AlphaFold

A B A5 R B B R ) G 8 3T Al (Critical Assessment of protein Structure
Prediction, CASP) , J& & T3 5L /7 1) 45 Tl 48 11 o1 = 4E 2540 (1 2 3k B 22 i 25 B bR 2 X
ok B T B b (4 R 27 5 PH BN B 52 14 25 1 J5T 23 g 50 00 A5E A ) O B A AR B R4

2 CASP B8 B P BA— it i B 58 TR AN N T BB L S A5 41, CASP 4 i 4
ZEIp—W . M 1994 4ERYSE 1 J|m CASPL #| 2018 4EAY 5 13 i CASP13, A [H] W7, 7 45
GARZM B8 14 Ji CASP14 4T 2020 4F 4 AHLIF P 5. A N PIAE— B 1Y
CASP 20 4 by A Wy 2 U BAR DL 57

Google £ T DeepMind A F i — 1 AN T8 GEWF 55 HI BN S in T CASP13, A BA %4 F5 4
ATD, HIF & B 8 A S5 TN R SRR A AlphaFold (UFR A7D R40) . M98 R &
FTE Nature I (Senior, Evans, et al. , 2020), I8 & & 2J £ B g9 /8 8% 7 8 7£ GitHub
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(https://github. com/deepmind/deepmind-research/tree/master/alphafold _ caspl3),
AlphaFold RGEHYZ B A M 5. 2 FiR .

Sequence
Torsion Sample Initialization
-— —
- Distributions d.y
HHblits & | _| MSA | Deep
PSI-BLAST Features ResMet * v
* Distance Potential Gradient 2
e - - =
: Distributions V(d. y) Descent -
Sequence =
Database * -
Van Der
Waals Structure |
Pool

(a)

E
£ 5 E
= =2 £
- =
Z s ¥ - = 2
z E
b E Z £ £ S|~
S 2 S =] =
] = 15 5
= 51 = = 2
] 2 2 2 =
o (=} [ =] a
o & @ @

(b)
& 5.2 AlphaFold & % 1438 #4514

K 5.2 JE H Andrew W. Senior & A\ & & T Nature WX, 5. 2(a) %278 AlphaFold
SER SR AN OEIPRPIROS S 7L

(D) FRAFHE B By, i /1 HHblits #1 BLAST 44, 8 i X7 & A 09 8 B 5 EE E 5
R KT, 58 A B FR 3 T 81 1 £ 7 51 HE X XF 55 (Multiple Sequence Alignment,
MSA) 73t SE B MSA FRAE S,

(2) BERIYN R GEEM T . 2 LT —MN & 220 5822 B ResNet R B & B4
I £, BT F 0 F MSA RRAE Y125 F0 $5000 25 1 J5T 4% 28 0k 22 6] A R 2 L DA S R A e i —
I /1 Phi($) 1 Psi(¢) .,

BAATR A ZER AN 5. 2(b) ff s . /1 5. 2(b) & —4> ResNet BYBE 22450 i A2
HE AR 128, R Z B E 3PN EHRE . FH 1T EBRZRHT 1 X1 WEHBE4ER 64 8
B2 ABRUZRA 3X3 B 3 M ERURRI 1X1 BB EREEF] 128 il
&MUz K M Batch norm J5 ¥ Elu i3l PR %L .

(3) ZRFHIEFREU S A . BAWE = 1520 A R X FE R 2456 5+ i3
PRAe AR M E A R 1 BT A B RRAE AR

(4) Az R A R ESH . AR S ASE 78 10 (1 B 4 A L I AR Phi(g) AT Psi(¢) 19 50 A LA
T A e A2 by e B 1 U P % 25 A 2 3 ek — 1 R R L) 8% A0 A 3 4 A 1 o
P, J 20 € 5 B4

AlphaFold 7E 2 BR 2 — & A~ 5% 1A BA 45 28 09 $5 07 A~ A6 B e JId 55 177 4, BRAS 25 5 HE 44
5 — RS, WU T A I B0 A 1 SR AS A ET TR A A . 1 5. 3 Frs i AlphaFold
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X CASP13 fFAR%E Ky T0986s2 il 2K 1 okt 455 4 A5 5t i 114 ik A

K 5.3 ¥ A Andrew W. Senior & A% F T Narure B X, T0986s2 173 K B
iy L =155,PDB &4 2 th i 1 5T 1D 2 6N9V,

5.3 Ha R 45 R TN A B L A U FREAE B2 HC, TR 8 b 28 I 4% 30E 47 5 R TG ) T
T, R R AR 4R B, TR 32 o 425 ) 24 ol 760 45 A 1 AT VR4 5 07 0k

& 5.3 th b %78 ResNet #1253 [0 45 34 MSA F#AF F1E 5 BRAF 045 3 L X L AR
B A R T A R L 64 X 64 VR ER LT 1 EAT BRI

5.3 1 ¢ WoRMIEZ L 1200 LB EE T REEA, TM 0 B0 2 25 (ro mu s, dL)
(A AL, TM 43808 A HE 7 Y 5 R R 22 8 28 T L IR HLAA T4 0 25 V5 280 & 4
500 2 55 600 A 5 1200 25 WM A9 & 1 o R AR IE AR .

TM J& CASP 2R FH 092 A S5 M P43 7 i o 287 B0 19 25 4 AR 1 55 B0 S 25 44 1) DL
B A5 3, BUE 5 B oM [0, 1], AlphaFold 78 2 [ 5 45 449 [ Hy 22 455 40 3 2% 38 4 0 T Ho Al
5k

&l 5.3 v d 2k AR 2R %) I 45 ) 5 B S 245 4 1 DG R B 1 EDOOL R s L R 8 3R T
(S5 K0 L T 0 R LI 254

5.3 e RoRBEANMNIKLE (377 D P BAEAO B TM V24 53 H bl 4 1% AR Em) 248
fha .,

5.2 M#E.ZHERE

EABILESYS T A A A iG shid 82 02 4 an 36 sh i 9 B L Ak, 2 48 i A 9 1k o
AREIEY R, EEFEMFEEHAR TR S LME S 1 PR,
£51 EaREARTESLLR

gt R 4 i =4 T E 4 WK i Lt
e 50 % ~55% A 16 %
& 6.5%~7.3% i 0% ~3%
A 19% ~24% oAb A Pl 425 e

BT AR B Sy S SRR R WL SRR A
20 A, PR O AR 1 AT L A3 K 2R BOK L A
B B SRR . ER LB 20 B L SRR
BRI 2 W A1 » ¥ oS R, LB AR 25 M a1l 5. 4 BT
AN BR T IEE R LAAN , A A3 [ E AR

JRJEHH — 2 R R (o COOHD 5 5 — 14>
LR Y Z HE Coo NH) 7K 48 45 10 A A 5 20 B 198 8] 1B /K 5 A6 B A A1 B R Sy ik 5
(Piptide bond) , v (1) 82 3 R B AR b Z L MR AR 3L . 1l PO A4S S SE 1R 4 6 1 o 1 I A R —
KL A>T 10 NS FEFR IR LAY AR M SEIK . 2 T 10 MR IERRIRILAIKFR N Z k. IKEE LAY
A BE N R LR 1 R MISER B . WL 5. 5 Fis , PS8 Sk e K 2B B K.

5.4 a- WA EEALEH
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O

H H O
[ [
‘H;N—C,—C— 0 + 'HN—C,—C—0
I ! [
R, ' R,
}\ H,0
H O H O
[l Il
"H;N— C,—C—+—N—C,—C— 0O
[ (.
R, H R,
Ik

5.5 PIAE IR A K K

P 224 24 5 15 308 3 O SR A L 3 42 T A R R 5 A R R KB . 3 R KB B — S S
— MR o E I, RO E SRS B N-d s 7899 — 0 A — IR B o R L R R AR i i
o C-%, WA 5.6 Fias, 2o N-di, 4 v 2 C-% .

Ser Val Tyr Asp Gin

H H H H H

| 1R i |1 | I%
H.;N'—C—-C—N-—{|3—-C—N —T—-C—N —<|:— C —N+—C—CO00
N-Gi  cp, JI CH J{ CH, J, CH, I—|I CcH, Ci

1 7% | |

OH f CH; CH, CO.H (l“.I-I;.

kB CONH,

B 5.6 BRAEAY LA 45

BRBE B 2L R B JE 42— 12 1AL HE 51 o 33X i HE 3 Iy FR Ay 4 35 T it )
T HE TRy 2 DA N-3it 58 3 by e o5 DA C-3it 5 35 S 205 T I s HE B . an &l 5. 6
JIT 7 ) T IR 45 TR R LI AT 2678 N Ser-Val-Tyr-Asp-Gln 8% SVTAG,

5.3 EARHIEREN

BB RIRE A THERA A O A 1923 A 454, X

) —E e R (A BERR NI )Primary
b2 8] 25 /0 K R 26 1 A CR RO R % . 26 11 5 A0 435 4

JZR A RS 5.7 s, " 4yt FSecondary
WP 5.8 7R W7 (4 DU 2% 45 kg i E’mgw%mr
T S AR ISR IR WO HESU Y . 5 !

LR RGN IR — by RIS L %ﬂ%m“

o N . N / ¢

TAHWRE RGN 2 LTENEL, —REWIE & 4 K (BRIRSE K Tertiary

G ot LTI RE . BT DL KR — WL R (B 3 9 T J {

TU T &t I LU0 Opaternary

UL BT 2 14 I 1) 5 2% 2 1 245 H0 o AR 5 2% 2 [ 4% #g T P S (S TE M) Quaternany

g 5 r ‘%“E‘/_’
D E— 2 e T 28 1 T B 5.7 EARMEHER
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Primary Secondary Tertiary Quaternary
structure structure structure structure

Amino acid o Helix Polypeptide chain Assembled subunits
residues

5.8 HHHBTHREEH R B

B T Y S ) R 22 IR T A A IR B B SR A N R &, S o iR
€ B-HT S B A TC G I A

RS K A B T A S A A B (o SRR R BT S B O A B —
AL, T RCA B Y FE2S (8] L RERE BN —RAE M AR, M RES AR R .
oo Baf BB,

25K B 22 INBETE — R A M B A R il E I B = R R i S X, 45
W B IS AT B A, — B 100~200 A2 BE TR 4R A AR

BB = A 02 22 BREE 1 B 25 Fh A IL o S A 1R 0 Ll s Bl S R AT
— B 1) B B BRI S . B G2 %) 2% 1w AR d A (o A 1 S R B AR A AE ELVE )
S

H 0T A DU 2 45 ) R SR SR AR P A I R 2 (R A 2 [E) AR B G R AN A O K

PEHERAR M E W EBEREE mAMREZ R WEE R . Har, U
AlphaFold MR A HLES 5 2 B4, 3 2% 56 T 1 A FIE 2 (B2 fil) X 8 11 53 9 25 [B) 45

H At T
5.4 HEE

AlphaFold JF#E GitHub E BB, Bda %k T 2240 Bl (9 TFRecords #3012
BT R OR BRI 2= AT T T IR e IR L, AR 35 22 I LLVE 35 Eric Alcaide & i (1)
MinFold(https://github. com/EricAlcaide/MiniFold) JF IR H Al S 7R R I M T
Jrs ERAE ORI AL

MiniFold AT L& VE & AlphaFold iy —A>{a] 5y RUAS , 47 ) J2& 78 FE 2 B0 5y B2 T Jy
ifi» 5 AlphaFold W& 577 AR FF — 20, R M M 2 45 B2 I8 A AlphaFold. 75 1t [i]
Eric Alcaide P78t TAE /R FAL !

¥¥E 4 F 2% 7T | (https://github. com/aqlaboratory/proteinnet) f & CASP7 ~
CASP12 B b BB 4 . B BIEE S Text-based 5 TFRecords B Fh % 2, A< 25 22 4]
M) & CASP7 Hiff) Text-based FHE%E .
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CASP7 B 19 T 850 casp?. tar. gz JRAG 60, 46 0 K/ 3. 18GB, F # 58
e i 3 chapter5\dataset H &, AH SO R IR 5. 2 iR,

K52 CASPT EARGHHIESE

B G L 4 AT K /N I fig
training_30 10 333 A~ A B FEAR 675MB A& YR 30 %0 i ol
training_50 13 024 A58 [ i BE AR 898MB A5 I g 50 Y0 B9 BdE
training 70 15 207 MR E RREA 1.03GB A YIZR4E 70 Y% By B IR
training_90 17 611 NE A FkEA 1.2GB A5 2R EE 90 % B B dis
training_95 17 938 & [ FREA 1.23GB 05 R4 95 % B9 B dE
training_100 34 557 MR H FAEA 2.42GB 8 242 100 % A E 1
validation 224 MEARFEA 15.2MB 5 I 52 5 9

testing 93 NE H A 6. 5MB I3 4 B s

VA training_30 SCH RG], SCHEZE LA ZLIN3R 5. 3 FiR .
% 5.3 training 30 XX FRIHEAEN

7 OB 4 17 44 B it
[1D] o 14T HEBW ID 45
[PRIMARY ] o 14T TR R I T F) (L RER )
[EVOLUTIONARY] g 21 47 HRILF P B PSSM 43 45 F
[TERTIARY] g 3 47 F4E - N—Calpha—C FTFH z.y.2 LI
[MASK] o 14T FRIHERS C 7 AR, — 7 BRSO

5.5 fREEBRFT

M training_30 4l A v i 8 H 5k BT S BN L 136 I H AR NI, Z
i LAEFEAC B 136 1Y 5% EE 7 31, — T T2 2% 53 0 i R) R, 55— 7 T R R IR T 5
TSR T TR 34 BB 1,136 J& 34 MR ALY .

R TR H A R AT PR H ok

(1) 7E chapter5 H % FH & WA+ H 5% : preprocessing #l models, preprocessing
FH T 85085 7o b AR AE $2 B, models FH 47 7l I 225 0T 00 4SS 784 R B85 o 0 482 4

(2) 7F models HF T G)& angles F distance B§4~F H 5%, 43 5l F T 50 F & 1000 F#0
I Y A AR R AR )

TE preprocessing H & F R ¥ calculate_aa_distance. ipynb, $UTERFE P5.1 %
AP,

BP5.1 HSNE

001 import numpy as np

002 import matplotlib. pyplot as plt
003 import os
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PATR T B P5. 2., B2 RO 45

P5.2 HIEANNXHE

004 filename = '../dataset/training 30'
005 with open(filename, 'r') as f:
006 lines = f.readlines() = ST AT

007  print('XXMHHdE {0} 7. format(len(lines)))

BT R BN P I 340 989 17 4HE .
H TFLEVOLUTIONARY J5 B3 M [ TERTIARY |57 B 3 i A & 22 17 5 . ixX 26 %k
P T BT AT R 7 S BB 51 32, B DU R R BE P5. 3 %8 L — N7 B i A pR R

P5.3 = {THIHE BN R &
008  def lines split(lines, splice) :
TIRE : # M5 BRAT splice, $4 FAFAT Lines H1 A E(E H5 53 S0 51 3%, $ 4 %% oy £loat FE A
SR
lines: 8 [ J5t 45 74 SO (9 5 17
splice: 7 fB &
iR [ 4 :
return: ¥ & AVECHE 51 %=

(KN}

009 data = []

010 for line in lines :

011 data. append([float(x) for x in line. split(splice)])
012 return data

PRI B P5. 4 BB 45 1 41 38 11 O S 5 5 2 A L

B5.4 HERHEEHFMANERREAER

013 names = [] # 4 H 5 ID

014 segs = [] # 2RI 5

015 coords = [] # EaE LR R AL bR

016 pssms = [] # PSSM P-4 4 4

017 masks = [] £ B R 7 5

018 for i in range(len(lines)):

019 if lines[i] == '[ID]\n':

020 names. append(lines[i+1])

021 elif lines[i] == '[PRIMARY]\n':

022 segs. append(lines[i+1])

023 elif lines[i] == '[TERTIARY]\n':

024 coords. append(lines_split(lines[i+1:i+4], "\t"))
025 elif lines[i] == '[EVOLUTIONARY]\n':

026 pssms. append(lines split(lines[i+1:i+22], "\t"))
027 elif lines[i] == '[MASK]\n':

028 masks. append(lines[1i+1])

029 print("$HEETEE(0OINE AT . fornat(len(segs)))

030 print('4 1 NEE T HIKEH - {0}'. format(len(seqs[0]) — 1))

031 print( "4 1 ANE 5T B8R T A PRFE B 4EJE 4« {0} . format(np. array(coords[0]) . shape))
032 print('SF 1 PNEH R Mask ALKl : {0} '. format(len(masks[0]) — 1))
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PP BT8R MT .

B 5 R AL 10333 7R H 1

851 AR AR F S E S 307

851 AR AR AR T AR BRAE RO GEEE N - (3, 921)
51 AR Y Mask #ERS B R ¢ 307

TR FFBE P5. 545 B % 15 91) K B 464 training_ 30 $CHE 9 o 10 28 144 W 44 A ,
L 5.9 B 2P 26 th 1 S AP 91 A 6 A B I I L

BP5.5 ZHITEEARSH
033 under64, under128, under136, under200, under300, above300 = 0,0,0,0,0,0

034 for i in range(len(segs)):

035 if (len(segs[i]) —1<= 64) :
036 under64 +=1

037 elif (len(segs[i]) —1<= 128) :
038 under128 +=1

039 elif (len(segs[i]) —1<= 136) :
040 under136 +=1

041 elif (len(segs[i]) —1<= 200) :
042 under200 +=1

043 elif (len(segs[i]) —1<= 300) :
044 under300 +=1

045 else :

046 above300 +=1

047 x = ['<=64"','(64, 128]','(128, 136]', '(136, 200]', '(200, 300]"', '>300']
048 vy = [under64, underl128, under136, under200, under300, above300 ]

049  plt.ylabel( 'Counts', fontsize = 15)

050 plt.title('Amino Acid Sequence Length Counts', fontsize = 15)

051  plt.bar(x, y, alpha=0.7)

Amino Acid Sequence Length Counts

3000
25001

2000+

Counts

1500
1000+

S500F

<64 (64, 128) (128, 136)(136, 200) (200, 300) >300
B 5.9 training_30 4k 4 A4 8 1 58 43 AR

AT HE P B PS. 6 MM BRI S AN 7 A8 A5 0 B 88 5T IR R S S A8 m D 0 15 B AT
AR DB ik, TRIE T A
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P5.6 HMBREEAMANEFLIZAONEBR
052 flag = 1
053 index = []

054 for i in range(len(segs)): 3 BT R AR

055 for j in range(len(segs[i])): #% j NEF 5 j+1 DIERTF AN 0
056 if ((coords[1][0][j] == 0.0 and coords[1][0][j+1] == 0.0) and
057 (coords[1][1][j] == 0.0 and coords[1][1][j+ 1] == 0.0) and
058 (coords[1][2][j] == 0.0 and coords[1][2][j+ 1] == 0.0)):
059 flag = 0

060 break

061 if (flag == 1):

062 index. append( 1)

063 flag = 1

064  print('fHBERTAL & ME H LR {0}, format(len(names)))
065  print('fifi k50 & M S : {0}, format(len(index)))

BT RT

1 9 i A 5 19 2 1 B4« 10333
0 156 )5 B B Y AR B A - 6241

NATRLIY BE P5. 7 AR IRIE I K A MASK i i 2 11

P5.7 H#RFSEEBFIKEREFI, KENFHET L, HH Mask &EA" +"
066  print("JRA M E H TS5 B8 {0} ". format(len(segs)))

067 L = 136 #f8EKE

068 under = []

069 for i in range(len(index)) :

070 k = index[1i]
071 if (len(segs[k] —1) <= L) and (masks[k].find('—-") <0):
072 under. append(k) £ i 3% A2 A5 B )T S

073  print("EEMIFIIKE/NTHET (0) H Mask &K \" + \" 8 [ 58
{1}'. format( L, len(under)))

BATERITR

A 1) B [ 5T 45 A8 8 : 10333
FIERIF IR /N T 4T 136 H Mask £33 "+ " B 5 S%: 2919

IR AN GE AT LUK L8 Sy /N I L = 68, IE 4
A

Hm
Hu:
;i)
B}
O
Sk
i
S

5.6 HEREZEIREES

NCL.CH R i MREN=AFE T N L CO N R — 1 AR =
/I\JE%,NI ‘\C;”\C‘” RN 1 AR EA R X R AR AN BREE I
BEbL, 9 RIS E 1 AREZRIER . E XN CL 5O AR T 2 A B BE
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BELAE AL S L AR B X €L 5 L MR T 2 B
1 5. 10 B « M 2 4% M8 A BRAE 22 ] 0B

Gl
48% N J

‘ (Rl o [ 5
¢!

C;—l Ci—I J

€ 5.10 PERIE 2 A Y B 2

WK 510 RN —C' " RGN E BRI, C — N & ks, ki
At B R T LK R 6 N R (CL e OV H N O TR A
PATTE P BE P5. 8, 58 MR X 22 1] 1 1 85 152

P5.8 #1iRIEEEEL C- alpha FFHAIRHTESERZEN Z BMEES
074 dists = []
075 protein number = len(under)

076  for k in range(protein number) :

077 dist = []
078 key = under[k]
079 coords length = np.array(coords[key]). shape[1]
080 for i in range(coords_length) :
081 ifi1%3 == 1: #/BANEIERAE 4 A N- Calpha- C =AM, H AP calpha
= 1 AL bR
082 aad = [1 #4765 1> AR BIPTA AR 22 JH] Y R 25
083 for j in range( coords length) :
084 if 3%3 == 1 : # HAbB Calpha (445
£ %5 1 4> BA [y Calpha [ 4 bR
085 coordi = np. array([coords[key][0][1], coords[key][1][1i],
coords[key][2][1]])
# %5 5> AA /Y Calpha [ 48 5
086 coordj = np. array([coords[key][0][j], coords[key]l[1][7],
coords[key][2][]]]1)
087 aa dist = np. sqrt(np. sum(np. square(coordi — coordj))) # AR
088 aad. append(aa_dist) # %% i~ AA F|5 § 4 AR HYEE 25N A %51 R
089 dist. append(aad) # % i /> AR BIFTA AR HBE B A 51 R

090  dists.append(dist) # HIF /Y AR BEE A 413

PATRR 7 Be P59, W I 11353 A0 RO Al — A
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P5.9 ZHEMXEKE
091 n =20
092 key = under[n]
093  print(key)
094 print("ZE i ID: ", names[key])
095  print("ZRIHJFF: ", seqs[key])
096  print("FH K E", len(segs[key]) — 1)
("HHEFINE 1 AFREE N FEF AR (%, y,2) = [{0}, {1}, {2}]"
format(coords[key][0][0], coords[key][1][0], coords[key][1][0]))
098  print("YH)FF 5 1 A5k HE Calpha JEF M ALR (x,y,2) = [{0}, {1}, {2}]"
format(coords[key][0][1], coords[key][1][1], coords[key][1][1]))
099  print("HHIFIIH 1 AFRE C IR (%, y,2) = [{0}, {1}, {2}]".
format(coords[key][0][2], coords[key][1][2], coords[key][1][2]))
("HHF I 1 A FREE S5 9 Aﬁﬁ%Zl‘EﬂE‘Jﬂﬁ%‘: ", dists[0][0][9])
101 print(" 24§ )T 50 A 00 B B R MR R 4E R - ", np. array(dists[0]). shape)
102  print("4HTFH & RKIEE . ", np. array(dists[0]). max())
(
(

097 print

100 print

103 print("4uTFEH R/ EE : ", np. array(dists[0]).min())
104  print("HGEiFEH M EHIEE : ", np. array(dists[0]).mean())

BATERWT

key= 1

% [ it ID: 2EUL d2euldl

5% 5L ¥ 1) : MAREVKLTKAGYERLMQQLERERERLQEATKILQELMESSDDY
DDSGLEAAKQEKARIEARIDSLEDILSRAVILEE

PR 77

MHGFF S 1A FRAE N R A A4 (x, v, 2) = [981.8, 4076.1, 4076.1]
MR 1 A 5% Calpha 5 TR AR AR (x,y,2) = [1093.7, 4174.2, 4174.2]
METFEFE 1A C R AR (x,y,2) = [1219.7, 4106.1, 4106.1]
AT HSE 1A ERE S o M REEZ M A FE B 2526. 233815386058
YT 51 Az Y R B R A - (77, 77)

R 5 51 ) i K E S - 5536. 502383274119

M I A Ee/MEES - 0.0

YT 75 By - 4 PR B - 2063. 4028892563697

PATRE P B P5. 10, # @ I 45 4 S0 distance _aa_under136. txt, 17 & & dataset/

distances/ H % F .
P5.10 # g AbZE ST R EIR R TE B FT 3L M R
105 out_path = '../dataset/distances/'
106 if not os. path. exists(out path) :
107 os. makedirs(out path)
108 filename = out path + 'distance aa underl36. txt'
109 with open(filename, 'w') as f:
110 for k in range(len(under)) :
111 key = under[k]

#fR17 ID
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112 f.write("\n[ID]\n")
113 f.write(names[key])

# PRAF T 5
114 f.write("\n[ PRIMARY]\n")
115 f.write(segs[key])

# {47 PSSM 4 [, PSSM A7 21 {7
116 f.write("\n[ EVOLUTIONARY ]\n")
117 for line in range(21):
118 for item in pssms[key][line]:
119 f.write(str(item) + '\t')
120 f.write('\n")

= ORAF AR B, A bR A = AT, 2R x, v, 2
121 f.write("\n[ TERTIARY]\n")
122 for line in range(3):
123 for item in coords[key][line]:
124 f.write(str(item) + '\t')
125 f.write('\n")

£ ORAEPE B AR B, PR R B 4 S P AIK E LA K (L, L)

126 f.write("\n[DIST]\n")
127 for line in range(len(dists[k])):
128 for item in dists[k][line]:
129 f.write(str(item) + '\t')
130 f.write('\n")

5.7 “HEASNKAKE

BB A 6 AN AL TR — 1, an s 5. 11 R, Ca CONLHL O, Ca AR 13
Ab TR — 1T, BREE Y C-N BB A 0 o UM BT, SRR ) F BE G 2 SR 1l RS A A —
WP B S T o Jb S T R R Ay B RSP T B e o TED

PR IR S T =2 (BT o Bl B R DIy — RS AU R A . A ny AR AR
JE A 2 IR E AR = 4 s [ A HE 7 2 28 OA [R] 25 1 BT A 4 1Y) R A

2 REE Y 6 AR 4 T IR — 1, BN R C-N AN C-C B S, AT LIAH
X H e IS8 C -N SIS 7 A 10 f BEFR S Phi(@) , 158 C-C S hTie e 7 26 1 £
FEFR A Psi(¥),

M5 P K H) 2 B (Ramachandran plot) JRHE, T/ (& . W) )28 L5 [l oy — 180° ~
180° fHE & W AHEAT R BUE . A B (O W) G B ARIELE I AR I8 7 0 Ju i fe 42,
FEESG B e, JE - fa) 23 & AR AR o oS, EYE B v I A ARk, B 5. 12 iR )
PRI G L) @ Rl Ae b, UL W A bR R T (@ W) 40 i AL .

K512 7R T 100 000 A (@ W) Ual s (9 73 A1 o B4 B0H s AR th A o> 2 R iR
H) @ MW MABEMA G . X RO s AN LS 2R 2R . R A 3 i 2 R R 1 [
4501 B H O IR R,



) ABUR S IE RRF-HIRAHUR |

B 5.11 i3 Phi(®)F Psi(¥) Bl 5.12 —mifadr R E

5. 12 o SRR S0 —TE A1 X IERIE 0 o B ST B MR 1 A KR iE B, A
R ER b R R RN AR Z R B A

5.8 it E_mEf Phi(d)FA Psi(W)

TE preprocessing H 5% TR # ¥ calculate_phi_psi. ipynb., $ATEEFEE P5.11 S A%,
P5.11 #BANE

131 import numpy as np
132 import matplotlib. pyplot as plt

WATRE P B P5. 12, 58 LR B, AT A7 0¥ .

P5.12 #ENEH, BITHIERENA float BVEHFIFK
133 def parse line(raw):
134 return np. array([ [ float(x) for x in line.split("\t") if x != ""] for line in raw])

PATRRF BE P5. 13, RO A v 19 2 1 B TD R E 751\ PSSM 1434 [ F i A8

P5.13 #iELENEIESE
135 names = |[] £ 1D

136 segs = [] £ 75
137 psis = [] #Psi
138 phis = [1] £Phi
139 pssms = [] +# PSSM

140 coords = [] = AR FR
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141 path = "../dataset/distances/distance aa underl36.txt"

142 with open(path, "r") as f:

143 lines = f.read().split('\n') & BEHCCMFENE, #4785
# DA SCAS S4BT HUEE BT 1D, 51 (PSS il Ak A

144 for i,line in enumerate(lines) :

145 if line == "[ID]":

146 names. append(lines[i+1])

147 elif line == "[PRIMARY]":

148 segs. append(lines[i+1])

149 elif line == "[EVOLUTIONARY]":

150 pssms. append(parse line(lines[i+ 1:1i+22])) # PSSM

151 elif line == "[TERTIARY]":

152 coords. append(parse_line(lines[i+ 1:i+4])) # A&%R

153 print (len(names))

BATER R BAR A 2919 DS AT 136 AYE F .
AT 7 Bt P5. 14, 5 3ok BOR IO TR 28 B 5 A AR AR

P5.14 # TE M i H 3k BV S i 2K B R F Y 4R AR
154 def separate coords(full coords, pos):

(KN

full_coords: Ffk I T A & F 1L 45
pos: 0: n_term JR ¥, 1: calpha J&F, 2: cterm Jf T
return: ARSI JE (1) AL AR

(N

155 res = []
156 for 1 in range(len(full coords[1])):
157 if 1% 3 == pos:
158 res. append([full coords[j][i] for j in range(3)]) # fk#n(x,v,2)
159 return np. array(res)
AR 5 2 B 43 S AL AR
160 coords nterm = [separate coords(full coords, 0) for full coords in coords] #n term J§iF
161 coords _calpha = [separate coords(full coords, 1) for full coords in coords] # calpha JfiF
162 coords cterm = [separate coords(full coords, 2) for full coords in coords] # cterm Ji-f
& AL bR A

163  print("HF—-PTEEATE 1 ANFREMN =ATEF N-Ca- CHILEFR: ")
164 print(coords nterm[0][0])

165 print(coords calpha[0][0])

166 print(coords cterm[0][0])

BATERANE

F—NEAEFRES L ANREN =R T N-Ca— C Y MBAR:
[ 981.8 4076.1 —7423.1]
[ 1093.7 4174.2 —7419.3]
[ 1219.7 4106.1 — 7366.7]

WATRE B P5. 15, 8 LR Him B ITE —mfA.



(00) REIBSHBY IZREF-ABIIR |

B5.15 FENHH AEEFTHE_HER
167 def get dihedral(coordsl, coords2, coords3, coords4):
coordsl, coords2, coords3, coords4: Xifh 4% I PUAN R T H AR fm
i+% phi fifl}: C— N- Calpha—-C
1144 psi fiH}: N— Calpha—C—- N
Returns: i& [ phi fi 5} psi ff

won

168 al = coords2 — coordsl

169 a2 = coords3 — coords2

170 a3 = coords4 — coords3

171 vl = np.cross(al, a2)

172 vl = vl / (vl % vl).sum(—1) %% 0.5

173 v2 = np.cross(a2, a3)

174 v2 = v2 / (v2 % v2).sum( —1) *%0.5

175 porm = np.sign((vl * a3).sum(—1))

176 rad = np.arccos( (vl * v2).sum( — 1) / ((vl **2).sum( —1) * (v2**2).sum( —1))
*% 0.5)

177 if not porm ==

178 rad = rad * porm

179 return rad

AT RE R B PS5, 16, 58 UIT A 38 1 B0 81 248 i A R T HE

P5.16 #xRFMEBEEARFIEH EE_EAMNITE

180 phis, psis = [], []

181 ph _angle dists, ps_angle dists = [], []
# 3 I R — A BT

182 for k in range(len(coords)) :
183 phi, psi = [0.0], [] # phi M 0 FFIA, psi BL 0 &5
3 ) B — AR R
184 for i in range(len(coords calphalk])):
#7158 phi, 5 1 AN FRIER IR phi
185 if i>0:
186 phi. append(get_dihedral(coords cterm[k][i—1], coords nterm[k][i],

coords _calpha[k][1i], coords cterm[k][1i]))
#3158 psi, BJF 1 MEREEAN TS psi
187 if i< len(coords calphal[k]) —1:
188 psi.append(get dihedral(coords nterm[k][i], coords calpha[k][i],
coords cterm[k][1], coords nterm[k][i+1]))

#feJm — sk FE ) psi 2 0

189 psi.append(0)

R AYIIEIRTIES
190 phis. append(phi)
191 psis. append(psi)

WATRE B P5. 17,41l Ramachandran B , %K 100 476 A B AY Phi A1 Psi 434 .
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P5.17 # % #l| Ramachandran [E#, M 22 100 1~ FE H & HJ Phi 1 Psi &3
192 n = 100 #HEHARMEE
193 test phi = []

194 for i in range(n) :
195 for test in phis[i]:
196 test_phi. append(test)

197 test phi = np.array(test phi)
198 test psi = []

199 for i in range(n):
200 for test in psis[i]:
201 test psi.append(test)

202 test_psi = np.array(test_psi)

& i MR PR GE 1t Phi B Psi 1 FE 43 A1
203 quads = [0,0,0,0]
204 for i in range(len(test phi)):

205 if test_phi[i] >= 0 and test_psi[i] >= 0:
206 quads[0] += 1

207 elif test phi[i] < 0 and test_psi[i] >= 0:
208 quads[1] += 1

209 elif test phi[i] < 0 and test_psi[i] < 0:
210 quads[2] += 1

211 else:

212 quads[3] += 1

213 print("LR3AM: ", quads, " B%: ", len(test phi))
# 224 Ramachandran 43 ffi

214 plt. scatter(test phi, test psi, marker=".")

215 plt.xlim( — np. pi, np.pi)

216 plt.ylim( — np.pi, np.pi)

217 plt. xlabel("Phi")

218 plt. ylabel("Psi")

219 plt. show()

BATEE R B RIX 100 A8 [ F 3L 414 3980 X Phi f1 Psi M, — . — . = UL R4
A ECE AR 294 .1585.1965.136, % W I P [GHI L & 5. 13 Fis .

- -
a0

(3]

=

B 5.13 100 A~ 5 hr [CH 4 4 A
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PATHRE 7 B P5. 18, 58 SRR EOKs 1] 1 5 el 47 6

P5.18 ZEMRY, BEEERXNERAFHET
220 def stringify(vec):

221 line = ""

222 for v in vec:

223 line = line+ str(v) +" "
224 return line

225 print([stringify([1,2,3,4,5,6])])

PATFR T Bt P5. 19, DR A7 SO & & 1 i ID VSR T 1 VT 43 6 B LA & — i i Phi
1 Psi,

P5.19 #{%T‘B'Zﬁ: SeE8KR ID.SEBFS TS HER UK _HF Phi §1 Psi

n_n

226 with open("../dataset/angles/angles phi psi under64.txt", "w") as f:

227 for k in range(len(names)):

228 f.write("\n[ID]\n")

229 f.write(names[k]) # ID

230 f.write("\n[PRIMARY]\n")

231 f.write(segs[k]) =R

232 f.write("\n[ EVOLUTIONARY ]\n")

233 for j in range(len(pssms[k])):

234 f.write(stringify(pssms[k][j]) + "\n") £ PSSM
235 f.write("[PHI]\n")

236 f.write(stringify(phis[k])) # PHI

237 f.write("\n[PSI]\n")

238 f.write(stringify(psis[k]) + '\n') +# PST

5.9 HE%REFRF 5 H One-Hot %6 P&

TE preprocessing H 3% TG @ ¥ prepare_angle data. ipynb, AT F B P5. 20, %
TTEUHE AT 91 35

P5.20 #FITHERRT ATIR

239 import numpy as np

240 def parse lines(raw):

241 return np. array( [ [ float(x) for x in line.split(" ") if x != ""] for line in raw])
242 def parse line(line):

243 return np. array([float(x) for x in line.split(" ") if x!= ""])

TR B P5. 21,3280 5. 8 152 A4 Phi 1 Psi B34 08 2919 48 & 9 FE S 03

P5.21 #$TF 44,1 E Phi 7 Psi IR &

244 path = "../dataset/angles/angles phi psi underl36. txt"
245 with open(path, "r") as f:

246 lines = f.read().split('\n'")



247
248
249
250
251

252
253
254
255
256
257
258
259
260
261
262
263

| 5%

names = []
segs = []
psis = []
phis = []
pssms = []

& U — AN R BT S S R
for i,line in enumerate(lines):
if line == "[ID]":
names. append(lines[i+1])
elif line == "[PRIMARY]":
segs. append(lines[i+1])
elif line == "[EVOLUTIONARY]":

AlphaFold 5 & 8RN (203)
-t

pssms. append(parse lines(lines[i+1:1+22]))

elif lines[i] == "[PHI]":
phis. append(parse line(lines[i+1]))
elif lines[i] == "[PSI]":
psis. append(parse line(lines[i+1]))
print(len(names))

DNA F3%0E R g i s an & 5. 14 iR ARE XN EEAAES B, AR AT A
FITR (AN & B & B KA 20 Fl, B 3X 20 B & R 4% 18— % 0Ty HE 31, 1) an
HRKDENQSYTCPAVLIGFWM , #R¥EX A~ FHR-HES ] L g LRI H1#) One-Hot 4%,

K 5. 14 DNA BH 0 8 A 5T g i g



(200) AEIBSHE TR AR BRI |

G FETR 7 51 38 o KA AN B T RRAE L BRBE T B P MUEE BT, AR B A SR A T
T B R P A Y One-Hot Zwf% ., LIEIESEH 1D B 1KX6_1_A B & [ R
B (K E N 29) ], % AY One-Hot 4RSIl 5. 15 N,

|HSQGTFTSDYSKYLDSRRAQDFVOWLMNT
H1000000000000000000000000000O00
ROOCODODOOODOODO00000001100000000000
KoooooOOODOODODITOOODOO0OO0000O00000O000
DOOOOODOODTOODODO0TOO0O0O0001T00000000
EOOO0OO0OODO0OOODODODO0OO000000000000000000
NOOOOOOOOODOOOOOODOOODODOOOOOOOOT1IO
Q0010000000000 000000100010000°0
S01000001001000010000000000000
YOOO0OO0OO0DO0OO0O0DO0DI1IO00D10000000000000000
TOOOOTO0OI1O0D00000000000000000000°1
CoO000O0DO0O0O0DOD0OD000000000000000C0O00O00
POOOOODOOODODODOODOO0OO0OO0O0DO000O00D0000O0O00O0
A0OOO0OOODOODDOODOODODO0O0DO0O001000C0000000
VOooOoooooOODoOooooo0o0o00000001000000
Looo0oOODOODOOOO0OO0O0O1IO0000D00000C01000
I 00000000000000000000000000000
GOOO1O0OO0OO0O0ODODODODOD0DO0ODO0OO00D00DO0C0O00D0OD0DO00O0
FOOO0ODO010000000000000001000000°0
Woo0oO00D00O0ODDDODO0O0ODO0O0DO00D0000000010000
MOOOODOOODODODOODOD0ODO0OO0D0D0D000D00D000100
El 5.15 4%3F A One-Hot 4t

HATFEF B P5. 22, 52 U8R 3L 5 91 - BE 19 One-Hot 45 fl 30 i AL > 42 g . Aok
A One-Hot 4R A58 (20, 1) By [0 5, J5 00 0 70 A8 2 42 090 4 35 1w 2 42 L B L 4k B
F(22,1) , I K45 58 B 5% BLF 31 seq, AN pos 7 B[] 22 W) 45 4 R (34, 22) I % 3R 50

P5.22 #%EF S B One - Hot FRIBHTEBEREZHD, HHH
264 def onehotter aa(seq, pos):

(KN

DIRE: A UGREUK B 34(17 x 2 5k 2 KR 7 41 A Bt

seq: ZHR T 5

pos : B H R B 1 o on A B, GRS 45 R pos — 17, FRERZ 454 pos + 17
return: B Bt One — Hot 4 5

(KN

265 pad = 17
# 72 X 20 PR FL IR T 51 3R
266 key = "HRKDENQSYTCPAVLIGFWM"
# 20 i R 0 M AR AR e 42
267 vdw radius = {"H": 118, "R": 148, "K": 135, "D": 91, "E": 109, "N": 96, "Q": 114,
"g". 73, "Y". 141, "T": 93, "C": 86, "P": 90, "A": 67, "V": 105,
"L": 124, "I": 124, "G": 48, "F": 135, "W": 163, "M": 124}
268 radius rel = vdw radius.values()
269 basis = min(radius_ rel)/max(radius_rel)
# 20 il 42 2k R 1) 3 B AR R T AR
270 surface = {"H": 151, "R": 196, "K": 167, "D": 106, "E": 138, "N": 113, "Q": 144,

"s":. 80, "Y": 187, "T": 102, "C": 104, "P": 105, "A": 67, "V": 117,
"L": 137, "1": 140, "G": 0, "F": 175, "W": 217, "M": 160}



|%’5’§i AlphaFold 5 & 8 /&N (-05)
N, O

271 surface rel = surface.values()
272 surface basis = min(surface rel)/max(surface rel)
# One — Hot 4
273 one _hot = []
274 for i in range(pos — pad, pos + pad): # i 7 # B F B, B BA K Sk pad X 2
275 vec = [0 for i in range(22)] # 4&¥% One — Hot 4wt & N 0
£ 4 MR RR S 20 Fh EUL IR )T B R — — bkt

276 for j in range(len(key)) :
277 if seq[i] == key[]]:
278 vec[§] = 1 #ULARE R 1, T A IR T

# ¥£ One — Hot 4 fith i) A & Vs IV FE A e AR FSE AR AL 3R 1 4%, 37 10 — 1k
279 vec[ — 2] = vdw_radius[key[j]]/max(radius rel) — basis
280 vec[ — 1] = surface[key[j]]/max(surface rel) — surface basis
281 one hot. append(vec) {4 {2 EER 4L A (1, 22) B 4ty [a] 2 A 51 & one_hot
282 return np. array(one hot) # One Hot f{ 4k i (34,22)

5.10 HEESEEM_mARE

AN X R IR Y 5 B AT BT o W R I S 00 R o A AR R A
(1) S FEBR 7 5 10 359 70 1, 504~ BE4E BE M (34.22) L N 5. 16 (a) TR .
(2) PEAM 8000 R0 1 L B Bk 0y 4 15y (34,20 . 40 5. 16 (b) fir s,

(3) & L TH FARRES  BRASBREEAERE N (1,2) AN 5. 16 (o) TR .

KGFKGPCVSNKN--- PIEDVI---A---DIFLDDGVCMQEGG:-- GGNCDGPL
A

&

17
T R AR Y R

22471

(3422 )

— AR - H AT 41| One-Hot

(a)

KGFKGPCVSNKN::- PIEDVI--

b

- DIFLDDGVCMQEGG:--- GGNCDGPL

L = 2

17
T PSSM X  Hil4:
2197

(34.21)
- LT - e IEFFHIPSSM
(b)
KGFKGPCVSNKN:-- PIEDVI:--A---DIFLDDGVCMQEGG--- GGNCDGPL
A
|\ - S
1 [Phi. Psi] !

— [fii ffiPhi F1Psi

()
B 5,16 Al e MR BT ik
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WATRE P Bt P5. 23, #.37 PSSM P34 4

P5.23 £ 87 PSSM i 43 46 B
283 def pssm cropper(pssm, pos) :

rey

T R EIBUK B Ry 34(17 x 2 A58 5L ) 1 PSSM T 43 )5 51l A Bt
pssm: 1T 4

pos : U B I v Oz, #UBGE £ pos — 17, #ELZL S0 pos + 17
return: EEUAY F BCAE B, 4E B M (21, 34)

(KN

284 pssm_out = []

285 pad = 17

286 for i, row in enumerate(pssm) :

287 pssm_out. append(row[ pos — pad: pos + pad])
288 return np. array(pssm_out)

62 BT AT B R R 5 R [ Y R A

289 print("Names: ", len(names))

290 print("Segs: ", len(segs))
291 print("PSSMs: ", len(pssms))
292 print("Phis: ", len(phis))
293 print("Psis: ", len(psis))
BATHIRITE

Names: 2919

Segs: 2919

PSSMs: 2919

Phis: 2919

Psis: 2919

AT ELFF B P5. 24, 3000 B I7 91 456 W 1 A0

P5.24 = HHEKRERFY D EEMN_ERHER
294 input aa = []
295 input pssm = []
296 outputs = []
297  count = 0 ¥ IPHMTHEEEIT LK
& i [y B — >4 A A

298 for i in range(len(segs)):
299 if len(segs[i])>17 % 2: # FAKE KT 34
300 count += len(segs[i]) — 17 % 2
301 for j in range(17, len(seqgs[i]) —17): # & & pos M/ B 7
# # 4 pos AN B J [a] 22 7] 47 % 5Y )7 )
302 input aa.append(onehotter aa(segs[i], j))
303 input pssm. append(pssm_cropper(pssms[i], j))
304 outputs.append([phis[ '][ '] psis[1][31]1)
305 print("%%ﬁﬂ‘]ﬁélf?ﬁﬂ,/\%kﬁg PR L R" . format (count) )
75 310 B9 6 P A B

306 prlnt ("PRES SB[ outputs UK B ", len(outputs))
307 print ("ZE F BYEFE Inputs aa B JE : len (input aa))
308 print("PF5 F BEJE I input pssm (K : ", len(input pssm))



| #5% AlphaFold5%BRZHaHN h

THRWT .

AR E T, HLER BT 140756 IR, XA A ) £
PR25JE I outputs MK B : 140756

R BEAE S Inputs aa MUK JE : 140756
PE5 B BE A4 input pssm B : 140756

AT REFF Bt P5. 25, ] BE R IR JH B A 2 )2

P5.25 #IHEE4SMEEMEREE

309 input aa = np.array(input aa).reshape(len(input aa), 17 * 2, 22)

310 print ('@ IR A BE R 4E)E - {0} . format(input aa. shape))

311 input_pssm = np.array(input_pssm).reshape(len(input_pssm), 17 ¥ 2, 21)
312 print ('PE4 B ER A FE R 4EE . {0} . format (input_ pssm. shape))

BATHRWT

IR T 9 B R M 4E BB« (140756, 34, 22)
PEAr R BOAR [ i 4k - (140756, 34, 21)

PUTT PP B P5. 26 4 15 REFEHON 74 1 L2 A 40 R BCR T

P5.26 HEEMEBHMAFHE, UFESREED
313 def stringify(vec):

"

314 return "". join(str(v) + " " for v in vec)

AT T B P5. 27, (A7 T AU ZR AR UARSE L RIDFS Phi F1 Psi A7 2 S outputs, txt,

P5.27 #REZEAINEENREXHG

315 out_path = '../dataset/angles/'

316 with open(out path + "outputs.txt", "w") as f:
317 for o in outputs:

318 f.write(stringify(o) + "\n")

AT RE PP Be P5. 28 ff 5k i B 81 B9 JE M AR A7 3 SO input_aa. txt,

P5.28 #RHEEHREBFINEERFR XK input_aa. txt
319 with open(out path + "input aa.txt", "w") as f:

320 for aas in input_aa:

321 f.write("\nNEW\n")

322 for j in range(len(aas)):

323 f.write(stringify(aas[j]) + "\n")

ATFEFP B P5. 296 PSSM 5 B e 91 B9 R B AR A7 ) S input_pssm. txt,

P5.29 #i§ PSSM v BR FF 5l B9 %6 BE 4R 77 2 3L input_pssm. txt

324 with open(out path + "input pssm.txt", "w") as f:
325 for k in range(len(input pssm)) :



(208 REAE SNBSS E B EH-HOIFM AR I

326
327
328

f.write("\nNEW\n")
for j in range(len(input pssm[k])):
f.write(stringify(input pssm[k][j]) + "\n")

5.11 EX—HAFNER

T AR TR T ResNet 2544, B BRUZ R —HEG B SR ZEBEEH AN 5. 17 R

‘ 11 conv

33 conv

i

‘ 1 X1 conv

‘ 11 conv

3% 3 conv

i

‘ 1X1 conv

E 5,17 ks

T A PN A AL ZE R A1 5. 18 FiaR . REAS B R IR A B O (34,42) B YRR
(1,4), FREMFEARN (D, ¥) I % K (sind, cos®@, sinW, cosW) , 1] LU By F B (1) 1F 5% (i
AR S%AE R EH — A — 1,1 AME .

P E UAF T models/ angles/resnet_1d_angles. py 304, B2 7 IRAS AN AR ¥ B P5. 30 AT
7N P FE T AR AR BRI 2R RN T R models/angles/predicting angles. ipynb % H

1.

P5.30
329
330
331
332
333
334
335
336

337

+ ResNet 1D HFAMKEIFE X
import keras
from keras. models import Model
from keras. regularizers import 12
from keras. losses import mean squared_error, mean absolute error
from keras. layers. convolutional import ConvlD
from keras. layers import Dense, Flatten, Input, BatchNormalization, Activation
from keras. layers. pooling import AveragePoolinglD
def custom mse mae(y true, y pred):
" E KRR - MSE + MAE """

return mean squared error(y true, y pred) + mean absolute error(y true, y pred)

52 X 1D HERZ
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|%’5’§1 AlphaFold 5 & 8RN (2g9)
- )

e BL 7 41| One-Hot Jy E&
PSSMiF-43 Fp4: F B
HER T e et

16 Filters |
(3.3)

Convolution. BN. RelLU 1

§=1 (1.1)

(34,42)

|
:
l
|
|
|
|
|
l
|
l
l
|
|
|
|
|
i
|

same 5=1

16 Filters

| Convolution

(3.3)

s=1 | 16 Filters Convolution
| Convolution, BN, ReLU (1, 1), 5=1
T 64 Filters
L p
S 64 Filters
| Convolution. BN. RelLU
@
L
| Convolution. BN. RelLU
| Convolution. BN. RelLU
| Convolution. BN. RelLU

?_

sin() - cos(9)
sin('7) - cos(¥)

FC. Linear. Classes=4

#5.18

def resnet layer(inputs,

num_filters =16,
kernel size=3,
strides=1,
activation = 'relu',

AT T A R 45 4

batch normalization = True,

conv_first = False):

A R W RS 1R, B : BN - Relu — Conv E{# Conv — BN - Relu

#ZH

inputs (tensor): HIAJZE Kk H L—ZE i A

num_filters

(int): b JEASH =

kernel size (int): JE#Y R )
strides (int): &K

activation (string): ¥ Jih pR %X 4% FK
batch normalization (bool): &7l & BN 2
conv_first (bool): conv —lbn—activation (True) #{# bn— activation— conv (False)

# Returns

x (tensor) : Hith M & x, /E N F —JZ W% A

nun

# 5E 1D R
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SRPI-HORMHR |

339 conv = ConvlD(num filters,
kernel size = kernel size,
strides = strides,
padding = 'same',
kernel initializer = 'he_normal',
kernel regularizer = 12(le—4))
340 x = inputs
341 if conv_first:
342 x = conv(x)
343 if batch normalization:
344 x = BatchNormalization()(x)
345 if activation is not None:
346 x = Activation(activation) (x)
347 else:
348 if batch normalization:
349 x = BatchNormalization() (x)
350 if activation is not None:
351 x = Activation(activation) (x)
352 x = conv(x)
353 return x
= %€ X resnet v2 f{) 1D #&FH M 4%
354 def resnet v2(input shape, depth, num classes =4, conv_first = True):
"""ResNet Version 2 ¥ fH [ 4% 14 45 44 -
FIRZEHYCRM (1x1) - (3%x3) - (1x1)EHERHES
A stage 55 1 DRI H R 1 X 1 5 FRUB4E AR 4
J S5k 22 PR I E 55 A8
TE stage M4 1 )2, SR strides = 2 B2 K T RAEEWG RRAE B R SF sk 2, 1o % 8 A A
[F]— stage PN, 1o U #5 B0 FNAFAE B R ~F AR AR
=S8
input_shape (tensor): #ii A JZ 1 4k &
depth (int): #Z.OERZE N E
num_classes (int): ZEHI A&
# Returns
model (Model): Keras model 2L i
355 f (depth — 2) % 9 !'= 0:
356 raise ValueError( ' P 4% depth $#% MR/ depth = 9n+ 2 {15 #i|4 depth =
56 o 110"
= ¥ bR 1&*%?&%3%&(
357 num filters in = 16
358 num_res_blocks = int((depth — 2) /9)
359 inputs = Input(shape = input shape)
# resnet_v2 % —)Z K conv — bn— activation ¥ fH
360 x = resnet_layer(inputs = inputs,
num_filters = num_filters_in,
conv_first = True)
# — resnet 43 N £ stage, £~ stage H A £ 4> block, &> block H{u % L4 2
361 for stage in range(3):

£ 5k 228 block
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362 for res_block in range(num_res_blocks) :
363 activation = 'relu'
364 batch normalization = True
365 strides = 1
366 if stage ==
367 num_filters out = num filters in * 4 # %5 1 4> stage Hid IE 5 52
368 if res block == 0: #% 14> stage %5 1 2
369 activation = None
370 batch normalization = False
371 else:
372 num_filters out = num_filters_in * 2
373 if res block == 0: #dE4 1 4> stage K% 1 )2
374 strides = 2 = NRAEE
# 78 5k 2
FRRESRE 1 1xX1 [ 1D HH
375 y = resnet layer(inputs = x,

num_filters =num filters in,
kernel size=1,
strides = strides,
activation = activation,
batch normalization = batch normalization,
conv_first = conv_first)
FAR 2P 2 )2 3X 3 1) 1D B
376 y = resnet layer(inputs =y,
num_filters =num_filters_in,
conv_first = conv_first)
FERZEPAE 3JE: 1xX1 1 1D HH
377 y = resnet layer(inputs =y,
num filters =num filters out,
kernel size=1,
conv_first = conv_first)

378 if res_block == 0:
£ AN[F Y stage 22 [H] 75 ZEAM AL BE AR 4, T 1 x 1 R 58

379 x = resnet layer(inputs = x,

num_filters = num filters out,

kernel _size=1,

strides = strides,

activation = None,

batch normalization = False)
380 x = keras. layers.add([x, y]) # 525k 22 He B %
381 num_filters in = num filters out # J5%iH:)> stage, iif UE 4550 & #I4%
382 x = BatchNormalization() (x)
383 x = Activation('relu') (x)
384 x = AveragePoolinglD(pool size = 3)(x) # 1D F#ihfk
385 y = Flatten()(x)

# 78 i )=
386 outputs = Dense(num_classes,
activation = 'linear',
kernel initializer = 'he normal')(y)
# S A R A

387 model = Model(inputs = inputs, outputs = outputs)

388 return model
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512 —HARBESHIEE SIS

WATFRE B P5. 31, S A J%E .

P5.31 H S5 ANE

389 import numpy as np

390 import matplotlib. pyplot as plt

391 from keras. callbacks import EarlyStopping
# 5 A ResNet 1D #1515 45 44

392 from resnet_1d_angles import *

PATHRE P BE P5. 32, BEHL Phi Fll Psi [AARZE SCHR b 7m bn 2 B0 48 19 48 1 K (140756,2)

P5.32 #iEHY Phi #0 Psi BYARZ 3L 4

393 outputs = np.genfromtxt("../../dataset/angles/outputs. txt")
394 outputs[np. isnan(outputs)] = 0.0

395 outputs. shape

HHEMER sin {H M cos {8, Phi #1 Psi B IE 4 % {sin{rb)
BEAE BRI 5. 19 R L 05k 36 B 0 b7 25 1] SRIE AR bR “"S(j”)
= N (2. 1) >4, 1) sin( %)
EEE(Z’E)*JL%j‘j(ZLaI)Q B i cos(¥)
(140756 ,4), (4,1) ) 2

P5.33 HitEHFAER sin {E cos {&, A Phi f Psi MIE RZIEAIRE
396 out = []

397 out. append(np. sin(outputs| :
398 out. append(np. cos(outputs| :
399 out. append(np. sin(outputs| :,
400 out. append(np. cos(outputs| :
401 out = np.array(out).T

402 print(out. shape)

PATRE P BE P5. 34, 78 SCPRE . 132 BOR% 35 1 51 14 45 1 42 B30 0 000 B A9 R A 4

P5.34 HENXH ?ﬁuﬂl%% S g9 45 ME £ I 4 B BE R 4FME &

403 def get_ins(path = "../../dataset/angles/input aa.txt", pssm= None):
404 # pssm 3L FE AR

405 if pssm: path = "../../dataset/angles/input pssm. txt"

406 with open(path, "r") as f:

407 lines = f.read().split('\n")

408 pre_ins = []

i ]y B — A 1 R i

409 for i,line in enumerate(lines):
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410 if line == "NEW":

411 prot = []

412 raw = lines[i+1:1+ (17%2+1)]
= X B — A REAE AT AU AT

413 for r in raw:

414 prot. append(np. array([float(x) for x in r.split(" ") if x!= ""]))
AR — AR A Y 5 AR 6 B

415 pre_ins.append(np.array(prot))

416 return np. array(pre_ins)

T AR RRAE M R T R A 5. 20 BT

VIEDVI ------ DIFLDDG

i
% One-Hot
2207 Sl ER U AR
! (34,22) T -
—— 3B L - (34,42)
VIEDVI DIFLDDG - e
i FHIEAERE
| PSSMERITHAPE
2197
(34,20)
1
=34 R L T -

B 5.20 AR YISk 4 SRR AE AR B B 68 O vk
PUATRR T BE P5. 35, B 5 3L /7 51 F PSSM 1434 14
P5.35 # HEEFKEF 5 F0 PSSM iF 5 46 f&

417 aas = get ins() # BEHUER P 51 % [
418 pssms = get ins(pssm= True) # 328U PSSM P44 4

K A A R4
419 print ("B ILFII4EREE . ', aas. shape, '"\n PE4rHEFELESE : ', pssms. shape)
£ RRAE AR FEHE &
420 inputs = np.concatenate((aas[:, :, :20], pssms[:, :, :20], aas[:, :, 20:]), axis=2)

421 print('HEZAEF4ERE : ', inputs. shape)
BITE R,

5% L R 5 4 B . (140756, 34, 22)
V43S [ 4ERE . (140756, 34, 21)
He B JH R 4E R . (140756, 34, 42)

PATRR B P5. 36, B AL SCRI G i, BOE AL T IE 2 T R B S

P5.36 HHEBIENFRIF, EEBSH
422 adam = keras.optimizers.Adam(lr =0.001, beta 1=0.9, beta 2=0.999,
epsilon=1le—-8, decay= 0.0, amsgrad = True) # %/ AMSGrad {i fb. 5 &
# A1) AR A
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423 model = resnet v2(input shape= (17 * 2,42), depth=29, num classes =4, conv_first = True)
424 model. compile(optimizer = adam, loss = custom mse mae, metrics = [ 'accuracy'])

425 model. summary( )

R 25 R 9 R TS BRI YR B Oy 29 B B 31 N H B YR
SRR 473 108 4,
PATRE B P5. 37 RN SE SR SE . i TREARSR R 14 T & A4 i &zl
GAEHBIFERN RIS BN 8 : 2,

P5.37 #ilZES5HIEEX S

426 split = int(len(inputs) x 0.8)

427 x_train, x val = inputs[:split], inputs[split:]
428 y_train, y val = out[:split], out[split:]

AT P B P5. 38, B )1 2k , 1% & epoch &M 20, mini-batch X/NN 16, IR &
3 WRAEAC L AN R, D B i 455 1 B I 25

P5.38 #AEEIZ, 0 RIELL 3 RIERHHTRERA TR, WRFT1= LBl 2%

429 early stopping = EarlyStopping(monitor = 'val loss', patience = 3)

430 his = model.fit(x train, y train, epochs =20, batch size =16, verbose =1, shuffle= True,
validation data= (x val, y val), callbacks = [early stopping])

YIGRERAL R 112 604 DNAEAS B IESE A0 7 28 152 MFEAS, 4 ML CPU L& N
Intel® Core™ i7-6700 CPU@ 3. 40Hz, N 17 BL B N 16GB, H R i1 Y1 25 $2 7 & 1k T 48
20 18,52 20 AR %k I 1Th11min3ls, & ARG A & BITHE F7 .18 I 50 42 FL R,
— B DL T BIOHE A R RS I R 2

PUTRF B P5. 39, 2 IAERR AR i 2R 8] 5. 21 FrzR 28 40 26 s Bt 42 4 18 5. 22 Fios

P5.39 4 % il /g 22 045 5K o Y #h 22

431 x = range(1l, len(his. history[ 'accuracy']) +1)
432 plt.plot(x, his. history[ 'accuracy'])

433 plt. plot(x, his.history[ 'val accuracy'])

434 plt. title( 'Model Accuracy')

435 plt. ylabel( 'Accuracy')

436 plt. xlabel( 'Epoch')

437 plt. xticks(x)

438 plt. legend([ 'Train', 'Val'], loc = 'upper left')
439 plt. show()

440 plt.plot(x, his.history[ 'loss'])

441 plt.plot(x, his. history[ 'val loss'])

442 plt. title( 'Model Loss'")

443 plt. ylabel( 'Loss')

444 plt.xlabel( 'Epoch')

445 plt. xticks(x)

446 plt. legend([ 'Train', 'Val'], loc = 'lower left')
447 plt. show()
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)

Model Accuracy

0.70

0.68

0.66

0.64

Accuracy

0.62

0.60

0.58

91011 121314151617 181920

0.56 &

(3
w
=
w
o -
5L
oo

Epoch
Bl 5. 21 I 25 4 0 50 UF 42 v A o il 28 4 L

Model Loss

Loss

0.75}+

0.70 -

0.65} — Train
— Val

i ?. 3 4 5 6 'I" ?IS 9 IIU lll IIZ 1I3 Il4 IIS !lﬁ ll'? IlS II‘??..O
Epoch
5. 22 YRR TN UEAE 30 25 ek 20T B T 20T 1L

YR 25 T 24 T 7 A58 2R ) o 0 3 R R R B R AR L £ g2 g BT
BHEAULE,

4 5% o R it £ s MY A B U 4R R 2R A b R SR — B0 O 2 B0 B RLAY IZ Ak
AE 1 8L HF

5.13 “HEAEREmNSEMN

WATREF BE P5. 40, fESGTE4E T ASCHI , 3185 T 5 45 2 B9 sin(@) L cos(P) ,sin(¥) |
cos(U)IRJF N M JEMH © il W, 4k AE M (28152,2),
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P5.40
448

449
450
451
452

453
454
455
456
457
458

459
460
461
462
463
464
465

466
467
468
469

# TR IE &£ _E M Em
preds = model. predict(x val)
45 B0 E £E B T 25 5 sin (B A cos {518 7N 1A 4 Phi Al Psi
refactor = []
for pred in preds:
angles = []
phi sin, phi cos, psi_sin, psi cos = pred[0], pred[1], pred[2], pred[3]
# Phi S A 76— PUFR
if (phi_sin>=0 and phi cos>=0) or (phi cos>=0 and phi sin<=0):
angles. append(np. arctan(phi_sin/phi_cos))
elif (phi cos<=0 and phi sin>=0) :
angles. append(np. pi + np.arctan(phi_sin/phi cos)) # Phi 7£%f 2[R
else:
angles. append( — np. pi + np.arctan(phi_sin/phi cos)) # Phi fE55 =4 R
#Psi P ATE— O R
if (psi_sin>=0 and psi cos>=0) or (psi cos>=0 and psi sin<=10):
angles. append(np. arctan(psi_sin/psi cos))
elif (psi cos<=0 and psi sin>=0) :
angles. append(np. pi + np.arctan(psi sin/psi cos)) # Psi 7E45 4R
else:
angles. append( — np. pi + np.arctan(psi_sin/psi_cos)) # Psi fE45 =4 R
refactor. append(angles)
£ K TR0 19 £ BE B 7 (- pd, pd)
refactor = np.array(refactor)
refactor[ refactor >np.pi] = np.pi
refactor[refactor <—np.pi] = - np.pi
print(refactor. shape)

AT RE PP B PS. 41, 22 L SSAE -5 BOAE A7 [C 20 A3 % LU I An T8 5. 23 B

P5.41
470
471
472
473
474
475
476
477

+ L H B SEE 5 HUE B AL R 43 76 X EE

plt. scatter(outputs[split:,0], outputs[split:,1], marker=".")

plt. scatter(refactor[:,0], refactor[:,1], marker=".")

plt. legend( [ "Truth distribution", "Predictions distribution"], loc = "lower right")
plt.xlim( — np.pi, np.pi)

plt.ylim( — np.pi, np.pi)

plt. xlabel ("Phi")

plt. ylabel("Psi")

plt. show()

AT FE PP B PS. 42, 0 W S0 5 L S (A R G

P5.42
478
479
480
481
482

= FEBINE S S ERE X E

cos_phi = np.corrcoef(np.cos(refactor[:,0]), np.cos(outputs[split:,0]))
cos_psi = np.corrcoef(np.cos(refactor[:,1]), np.cos(outputs[split:,1]))
print (" HAR AR OC R BV 1% AL : Phi: 0.65 ,Psi: 0.7")

print ("HAI ) Phi AHE R KL : ", cos_phi[0,1])

print("FEAI Y Psi MK R EL: ", cos_psi[0,1])
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oo L'

* Truth distribution
« Predictions distribution

-3 3 I 0 1 2 3
Phi

5.23  SuE4E b AT E S B SLE X L

BATESRIT

THAE 1A 96 RN 1% 2 - Phi: 0.65 ,Psi: 0.7
AR Y Phi AH G R % : 0.45145041419891035
R Y Psi AH G ZR$: 0.5169855298544158

ARAE 2919 AN H BT b B9 I ZR4 A I e B FAT A, 38 R B 1 I ROHE SR LA, T B2
B B4 B ROR
PATR T B P5. 43, RAF IR AL,

P5.43 HRFIILGHEE
483 model. save("resnet 1d angles. h5")

HRPE 5 2, ol LSRAT B2 7 BE PS. 44 IR I ZR LY

P5.44 # MEHBINGER
484 from keras. models import load model
485 model = load model("resnet 1d angles.h5", custom objects =

{'custom _mse mae': custom mse mae})

5.14 ENXIEEiN R

I T AR AT SR SR ] ResNet 4589, 5 A WA AR A 1D HBF N6, 1B %
AL AR 2D B8 g5 E 5. 24 FioR,
SR G i oE SCUNFE P BE P5. 45 Fis .,

P5.45 4 7E W BE B F A B

486 import numpy as np

487 import keras

488 import keras. backend as K
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WAL P 5 GRS R (m, L, L, 20)  |128 Filters : S
= : 5 s A £ : 220 s
PSSMIT4KERE(m, L. L. 22) (3. 3) Convolution. BN. ReLU | AlphaFold 0z
S=1 (1, 1)

(ms- Ls Li 42) same 5=1

64 Filters

| BN. ELU. Convolution |
(3,3)

5=1 ¥ 64 Filters I

I

I

I

I

I

I

-/

| BN. ELU. Convolution | !
(1, 1) :
s=1 .
| BN. ELU. Convolution | !
I

I

I

I

I

I

I

I

I

I

I

I

I

I

I

I

]

I

I

I

I

128 Filters

| BN. ELU. Convolution |
(3.3) 52y

| BN. ELU. Convolution |
(1,1) .S'=2*

| BN. ELU. Convolution |

@P_

| (1,1) S=1§

PR A ERES REEm. Lo L. T) Convolution. Softmax.
Classes=7

|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
| (1, 1.:@—
: 5=1 ¥
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|

l Project up ‘
128dim

B 5.24 1B TN AU 45 4y

489 from keras. models import Model

490 from keras. regularizers import 12

491 from keras. activations import softmax

492 from keras. layers. convolutional import Conv2D, Conv2DTranspose
493 from keras. layers import Input, BatchNormalization, Activation

# softmax [1] I 2K %k
494 def softMaxAxis2(x):
"M FE axis 2 4 F 15 softmax """
495 return softmax(x,axis = 2)
£ AR 4 2R R EIUE X
496 def weighted categorical crossentropy(weights) :

nun

T HE « AR 48 28 1] B A T 54 R
28
weights: AEE R ELI &, 45 (C, ) , C R MY i

497 weights = K.variable(weights)
498 def loss(y_true, y pred):
= HOAE A — 1k
499 y pred /= K.sum(y pred, axis= — 1, keepdims = True)

KA S ] 5
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500 vy pred = K.clip(y pred, K.epsilon(), 1 — K.epsilon())
ERIRCETES
501 loss = y true * K.log(y pred) * weights
502 loss = —K.sum(loss, —1)
503 return loss
504 return loss
# 5k X

505 def resnet block(inputs,
num_filters = 64,
kernel size =3,
strides=1,
activation = 'elu',
batch normalization = True,
conv_first = False):
" SR
inputs (tensor): i AJZ 5k I — )2 %I A
num_filters (int): Conv2D i JE %% 41 &
kernel size (int): Conv2D i Jj& #5 X f
strides (int): Conv2D # K
activation (string): 1 Jil oK %0 4% P
batch normalization (bool) : 275 k4T BN 45
conv_first (bool): conv— bn— activation (True) % # bn— activation — conv

(False)
506 X = inputs
= TR
507 x = BatchNormalization() (x)
508 x = Activation(activation) (x)
509 x = Conv2D(num_filters//2, kernel size=1, strides=1, padding = 'same',
kernel initializer = 'he normal', kernel regularizer =12(le—4))(x)
£ BHRIE
510 x = BatchNormalization()(x)
511 x = Activation(activation) (x)
512 x = Conv2D(num filters//2, kernel size =3, strides = strides, padding = 'same’,
kernel initializer = 'he normal', kernel regularizer =12(le-4))(x)
£ R
513 x = BatchNormalization() (x)
514 x = Activation(activation) (x)
515 x = Conv2DTranspose (num filters, kernel size=1, strides = strides, padding= 'same',
kernel initializer = 'he normal', kernel regularizer =12(le—4))(x)
516 return x

# % Y ResNet —4EHFZ

517 def resnet layer(inputs,
num_filters =32,
kernel size=3,
strides=1,
activation = 'relu’,
batch normalization = True,
conv_first = False):
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nwn

INRE: —4E5 R $8 BN — Activation — Conv JIfi [
Returns: x (tensor) :%j A K — )2 i [n] &
518 conv = Conv2D(num_filters,
kernel _size = kernel_size,
strides = strides,
padding = 'same',
kernel initializer = 'he normal',

kernel regularizer = 12(le—4))

519 X = inputs
520 if conv_first:
521 x = conv(x)
522 if batch normalization:
523 x = BatchNormalization() (x)
524 if activation is not None:
525 x = Activation(activation) (x)
526 else:
527 if batch normalization:
528 x = BatchNormalization() (x)
529 if activation is not None:
530 x = Activation(activation) (x)
531 x = conv(x)
532 return x
# RestNet 5% 2= W 2% 5 X
533 def resnet v2(input shape, depth, num classes =4, conv_first = True):

nwn

SR F ELU 1B N 305l bR %X ) ResNet, W 45 3% 5 S % depth Jj J& 4 AYR5 4K

534 if depth % 4 != 0:

535 raise ValueError( 'depth should be 4n (eg 8 or 16)"')
=R E X

536 num_filters in = 128

537 inputs = Input(shape = input_shape)
# & L — & FZ, Conv — BN — ReLU

538 x = resnet_layer(inputs = inputs,

num_filters = num_filters_in,
conv_first = True)

#E LR ZER BRI R

539 striding = [l 2,4,8]
& it JJj 5 — > stage
540 for stage in range(depth) :
541 activation = 'elu'
542 batch normalization = True
HEk 22 P
543 y = resnet block(inputs = x,

num_filters =128,
kernel size=3,
strides = striding[ stage %$ 4])
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544 x = keras. layers.add([x, y]) # ELiZR
# TR G I — 2t B R A 25
545 y = Conv2D(num_classes, kernel size=1, strides=1, padding = 'same',

kernel initializer = 'he normal', kernel regularizer = 12(le—4))(x)

546 outputs = Activation(softMaxAxis2)(y)

= W) i AL AT
547 model = Model(inputs = inputs, outputs = outputs)
548 return model

5.15 HWEKRERFT 3D 414K

A 97 328 26 10 B 40 ) 3 ) B 11 B A BE DR 136, 75 38 I AR AR (9 T BRL OR
B, PRI AS 9 4 2 1 B 9 ) A R 0 LB s S AN 64,

W FTIF preprocessing H 3% F i) calculate_aa_distance. ipynb & % . B F2 ¥ Bt P5. 7
L ME 136 BBk 64, [ IR R P Br P5. 10 P SO MR 4 FRE R distance _aa_
under64. txt, BB ITFEF calculate_aa_distance. ipynb, A= 8T 00 F5 B BUHE 42

1E model/distances H 3% T #f 8 & 5 X #Y predicting _distances. ipynb, 1T & F
B P5. 46, % AJE,

P5.46 HSNE

549 import numpy as np

550 import matplotlib. pyplot as plt

551 from keras. callbacks import EarlyStopping
= 5 BRI A A 4

552 from elu resnet 2d_distances import #

IATRLIY BE PS. 47, 5 SAT AT PR LA 1T B F 8 Hloat TBCHE ) it

P5.47 HATREMTREL, FITHIBRRE I A float BEEEE

553 def parse lines(raw):

554 return [ [float(x) for x in line.split("\t") if x != ""] for line in raw]
555 def parse line(line):

556 return [float(x) for x in line.split("\t") if x != ""]

PATFR T B P5. A8 ISR fE T AT AR & . O T FRARTH 7 oK, 72 )% Bt P5. 48
8 E M distance_aa_under64. txt 13z BUECIE .

P5.48 HIEENH, BITAITHES

557 path = "../../dataset/distances/distance aa under64.txt"
558 with open(path, "r") as f:

559 lines = f.read().split('\n'")
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BT R B P5. 49, BEITAT 86 11T IO 40 15 45 0 S/ B 06 3 890 R 11
T B
P5.49 FIZEMAERARMNENRRER

560 names = [ ]
561 segs = []

562 dists = []
563 pssms = []
# 3 T3 R A S 8 g — AT
564 for i,line in enumerate(lines):
565 if line == "[ID]":
566 names. append(lines[i+1])
567 elif line == "[PRIMARY]":
568 segs. append(lines[i+1])
569 elif line == "[EVOLUTIONARY]":
570 pssms. append(parse lines(lines[i+1:1+21]))
571 elif line == "[DIST]":
572 dists. append(parse lines(lines[i+1:1+ len(segs[ —1])+1]))

573 print('FEHFEEE : {0}'. format(len(seqgs)))

oy 8 S SR 5 0 3D BRAESE I, RO AT 30 2 o R IR P . m A e LR L)
A 0 #hFE . W A ILFR Y One-Hot 4itid a5, W& 5. 25 Frs .

HSQGTF & VIDSR <-—---——= 3o >

|
[l
i
R S ——

B IEL

P 5.25 FREEFFIHY 3D FRAEGE P

PUTREIF B P5. 50 4 AL TSI FE ) L XL XN HOREAE AR

P5.50 HBEANSFEBMEFFIFEHA LxLx N K 4FHELERK
574 def wider(seq, L =64, N=20):
"R S IR T B 5% 40l One-Hot Zwfid, 4EEl: LXLXN, Aj& LXN
seq: EHEM /)T
L: S IR T 51 1) de KK &
N: 20 Fp & FL R )T 51 < B
return: LX L X N 4 46 [

wn
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573 key = "HRKDENQSYTCPAVLIGFWM" # 20 Fh & iR
576 tensor = []
577 for i in range(L) :
578 2 =[]
579 for j in range(L):
580 dl = [1 if (j<len(seq) and i< len(seq) and key[x] == seq[i] and key
[x] == seq[j]) else 0
for x in range(N) ]
581 d2.append(dl) #dl J&4EFF Jy(1,20) 1% One — Hot 454 [A] &
582 tensor. append(d2) # d2 J2&4E & N (L, 20) 1Y 45 1F 58 [
583 return np. array(tensor) # tensor J&4E & & (L, L, 20) 14 45 ik %6 B4

YU EIT EE P, 510 A IR (1R B EIF 955 0 L XL XN B A

P5.51 +HIAZEERMNREFFIHEBA LXLXNEEHEERE
584 inputs aa = np.array([wider(seq) for seq in segs])

585 print ("I A & 5 5% 3 7 51 44 B A0 4R AE R 4E 5 R - {0} . format(inputs_aa. shape))
2 SR O T A B R 5 5 I ) ) 1 6 I 4 JEE (890,64, 64, 20)
5.16 9% 3D S EME

B PR TR BTSN I PSSM #5455k L XL X N B 3D 5 4FE 56 B . L 375 5 51 19
KN RBRAFEMRMIE,EERN 20, 10E 5. 26 Fin,

y HSQGTF ~* VIDSR <= iho
S i - i
Q i1} i
G | i
i : i
- i
: i
- 1
IF vy H
g L i
. 1B
] R i
iz i
L 4 !
| !
#h H
0 H
i 1
-
v

720

v

< JFHITEREL
B 5.26 3D o3 Y E L7 s
SERR TR 5,26 B FEAT L AR S B A ) B AR S O AR 38 I A S B T

A1) TR B ) () 4 FE R Kl 22, PRATRR T BE P5. 52, 6 BN R RO 4R4E [ PSSM
3 XL X (N +2) B ERIE 56 1
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P5.52 HWHBEANEBRIITS R PSSM A Lx L x (N+2) Ky 451E 56 BE
586 def wider pssm(pssm, seq, L =64, N=20):
" PSSM AL MLl LXLX N JEPE, A LxN """

587 key alpha = "ACDEFGHIKLMNPQRSTVWY"
588 tensor = []
589 for 1 in range(L):
590 d2 = []
591 for j in range(L) :
2 5L T B0 N, S — A 4E B R (1, 20) (9T 43 )
592 if j<len(seq) and i< len(seq):
593 dl = [(aa[i] +aa[j])/2 for aa in pssm] # HL 1.3 5l 1) #{E
594 else: # Ji 4 & (1,20) L ZEBEE N 0
595 dl = [0 for i in range(N)]
£ BRI T B E N, 9 R ATy ] 3, BUH pssm[i] * pssm[§]
596 if j<len(seq) and i< len(seq):
597 dl. append(pssm[key alpha. index(seq[i])][1] *
598 pssm[key_alpha. index(seq[31)1[3]) # 1.3 FIi¥53fR
599 else: # GRELE 5 [ Ah, HUE o
600 dl. append(0)
R RS S R IR R A R ED O S M S A O iy
601 if j<len(seq) and i< len(seq):
602 dl.append(1 —abs(i— j)/L)
603 else:
604 d1. append(0)
605 d2.append(dl) #dl & (1,22) @ &
606 tensor. append(d2)  #d2 J&—4> (L, 22) [ %6 B4
607 return np. array(tensor) # tensor J& (L, L,22) 1 %E [

PATHE Y Bt P5. 53 B T A & 1 B P JE B AL o8 L XL X (N +2) B RFAIEJ B

P5.53 = HETEERQRMITDEFEEIRA LXLX (N+2)HFIEFE R
608 inputs pssm = np.array([wider pssm(pssms[i], segs[i]) for i in range(len(pssms))])

609 print (BT A H 5 R )P R AE AR R 4E Ry {0} . format (inputs pssm. shape))

25 R Ir A B TR BN P o3-SR A B A R (890,64,64,22)
PATRE 7 B P5. 54, K5 5% J 7y 51 i [ R0 DT 49 7 B 3k 38 e — &2, A A I 2 46 4 10 4 B
(mL,L.,42),

P5.54 BRI Sk EHFFAE4E P (o, L, L, 42)
610 inputs = np.concatenate((inputs aa, inputs pssm), axis = 3)
611 print ("I ZrEE BRI SE FE4EE Jy - {0} . format (inputs. shape))
2 UM B A 0 ) A A A, R T N A
612 del inputs_pssm
613 del inputs aa

25 L 35 7 | SR A R I S B 4 B R (890,64 ,64,42)
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5.17 EXBEBEHFRZR 3D sEME

PR R AR AR X 22 R G R 1Y — o B o Uy L 5.6 7Y TR AR A ) Y gk R o 22 (] i B S
SR (L, L)Y 2D 5B, BE B2 AR 0 508k, AT AR I B B8 1 4 B L B R S 1Y
2D FE PR 5y 3D FEIE .

TS BN B 1 U R M A R AT R A AR I A B S PR BN T L ) A
HAMEFE — 1. 41Kl 5. 27 iR,

1 FHSQGTFNE Y EDSRIN« -~ - -~ - e >
1
(SJ B —1=1=1 =eoee=1=1=1=1-1
G 7 “1=1=1 - =1 =1=1=1~1
1| — i i B IR 1-1-1-1-1
: 801.23 == —1-1-1-1-1
oy '
S ! =1-1-1-1-1
H| L
b S s S
"R e R e e B B
=
. " =1=1=1 seree=1=1-1-1-1
V] ==l =l =i =1 =1 =1 =1 =1 -1=1-1-1-1-1-1-1-1
N B i e e
-1
E =l=l =l =1 =1 =1 =1=1=1=1=1=1-1=1-1-1-1
I B e e o o o I [ I o I I Bt I )
< ¥ 5 G REL >

Kl 5.27 FREEEEEY R
PATHRE P B P5. 55 K AN B I B AR B 4 FE YT R (L, L),

P5.55 H#PBANEORMEEEENEEY EA(LL)
614 def embedding matrix(matrix, L=64):

£ 577 [0 3 i

615 for i in range(len(matrix)):

616 if len(matrix[i])<L:

617 matrix[i].extend([ — 1 for i in range(L - len(matrix[i]))])
XA/

618 while len(matrix)< L:

619 matrix. append([ — 1 for x in range(L)])

620 return np. array(matrix)

PATRE B P5. 56,8 i A5 75 o A6 3 40 M 3 e A O R R AR S 0 1% (m L L L L)

P5.56 H M FTH & B RAIEEE R R, 14 Al 45 5 5945 & 5B BE (m, L, L)

621 dists = np.array([embedding matrix(matrix) for matrix in dists])
622 print (Yl ZR4E 1 HE B bR A HE FELEEE {0} . format(dists. shape))
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BAT 5 R BRI G 0 FE B AR 2 e 48 Ty (890, 64,64)

PIL<<—0.5,<C500,<<750,=<1000, <1400, <1700, > 1700 4F Jy BE 25 73 B 0 b o L s
BB 4R 7 AR A& 5. 27 BN BB B 4R B R AT One-Hot 4 i, MUTKE 2D BH 5
FEEAR R 3D ARZE AR . WAl 5. 28 fian, LAE B8 801. 23 Sl , HiXT B 1Y) One-Hot [7]
A4 [0,0,0,1,0,0,0], )55 BBl LA SR A B 2 (5 — 1, 4 %% 46 kil [ 1,0,0,0,0,0,0],

y 'HIQGIERET S WIDSR e=eeey -1
T N — |
Pyl .
5| L ! 0.2 WU 2 |
I | 22 '.
D] 1 ]
k| |
L T___[j;_r-_,_;y:y|J.ﬁg[;;[ |
| 0,0 5= ,
3 = e ]
ﬂ ERARIEEY
| opome e
v

=1

< JFHTEREL >
B 5.28 HMyEEE B FRASRY 3D S I

SE SRR Y Bt P5. 57 R SR EE A 0 B B 4 o 7 25

P5.57

623

624
625
626
627

628

629

630
631
632
633
634
635
636
637

FHRBRERMNEERLA 7425
def treshold(matrix, cuts=[ — 0.5, 500, 750, 1000, 1400, 1700], L=64):

B (L, L) FRARJE P55 46 0 (L, L, 7) A5 AE P4
trash = (np.array(matrix)<cuts[0]).astype(np.int) #<-0.5E 0
first = (np.array(matrix)<= cuts[1]).astype(np.int) — trash #0.5~500 X 1
sec = (np.array(matrix)< = cuts[2]).astype(np. int) — trash— first #500~750 E& 2
third = (np.array(matrix)< = cuts[3]).astype(np. int) — trash— first — sec # 7500~
#1000 B 3

fourth = (np.array(matrix)<= cuts[4]).astype(np. int) — trash — first — sec —
third #1000~1400 Et 4
fifth = (np.array(matrix)< = cuts[5]). astype(np. int) — trash — first — sec —
third — fourth # 1400~1700 E& 5
sixth = np.array(matrix)>cuts[5] #>1700 B 6
return np. concatenate( (trash. reshape(L,L, 1),

first. reshape(L,L,1),

sec. reshape(L,L, 1),

third. reshape(L,L, 1),

fourth. reshape(L, L, 1),

fifth. reshape(L,L, 1),

sixth. reshape(L, L, 1)), axis = 2) # 46 [GEHES N (L, L, 7)
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PATRR 7 B P5. 58 0 BT A £ 1 i A R B e i 65 G o LS L 7D BUAR SRR

P5.58 HHATEEBRKESERFERDA (0, L, L, 7)HHREIERK
638 outputs = np.array([treshold(d) for d in dists])

639 print('FE B AR JE ME4EE Ky - {0} . format (outputs. shape) )
640  del dists # BN

BT 48 S S B b S R (890,64,64.7) .
5.18 BEBEMSHETESIEG

AT RE P B P5. 59, 58 MU B S HUE S5 % i .

P5.59 HEESHENGHKF
#5E AL Bk
641 adam = keras. optimizers.Adam(lr =0.001, beta 1=10.9, beta 2=0.999, epsilon=1le—8,
decay = 0.0, amsgrad = True)
= G g 5
642 model = resnet v2(input shape= (64,64, 42), depth= 16, num classes=7)
#[1le-07, 0.45, 1.65, 1.75, 0.73, 0.77, 0.145] % AR AURE S5, T T ME A HE
643 model. compile(optimizer = adam, loss = weighted categorical_ crossentropy(
np. array([le—-07, 0.45, 1.65, 1.75, 0.73, 0.77, 0.145])), metrics =
["accuracy"])

644 model. summary/( )

AT R B 16 M2 50 B BUR L R EE TN IS HON 913 927 4.

BT B PS5, 60 4M U1 258 5 0IE 4 L 8 11 R R OK 890 A~ U4 5y 600 -,
Bl A K 290 -

P5.60 #XISGEEERIES

645 split = 600

646 x_train, x val = inputs[:split], inputs[split:]
647 y_train, y val = outputs[:split], outputs[split:]

PATE B P5. 61, BE BRI 25 240, IF 3 I Zhid 72 L IE epochs iy 50 fR, early_
stopping Z LA FH 2 AN R 22 5 UAE S0 TR 4R A 450 2% (AN T I D B i 452 Lk DI 25

P5.61 #IREEWEESH, FRNETEE
FELE 5 WIRIEE R KGR T B, 15 1125
648 early stopping = EarlyStopping(monitor = 'val loss', patience=75)
649 his = model.fit(x train, y train, epochs =50, batch size =4, verbose=1, shuffle= True,
validation data= (x val, y val), callbacks = [early stopping])

Y25 FHL CPU B E H Intel® Core™ i7-6700 CPU@3. 40Hz, NAFHCE A 16GB. |
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it PR AT L T4 21 4 epoch, BT 1Th21min51s, & ATHIE A CWITEGE B IE
BOPE SRR Kl 4 O A 178 A5 B
AT Bt P5. 62, (R FEAR B, 22 Hl vERf R Al £ an & 5. 29 Fias i Je s ot 2 an & 5. 30

IR

P5.62
650
651
652
653
654
655
656
657
658
659
660
661
662
663
664
665

FRTFAEEY, 22 ) A 7 =R h 2% 045 2K o 0 2

model. save("model under 64.h5")

plt.

figure(figsize= (8,4))

x = range(1, len(his. history[ 'accuracy']) + 1)

plt.
plt.
plt.
plt.
plt.
plt.
plt.
plt.
plt.
plt.
plt.
plt.
plt.

0.30+

045t

040+

plot(x, his. history[ "accuracy"])

plot(x, his. history["val accuracy"])

legend([ "accuracy", "val accuracy"], loc = "lower right")
xlabel( 'Epoch')

xticks(x)

show( )

figure(figsize= (8,4))

plot(x, his. history["loss"])

plot(x, his. history["val loss"])

legend(["loss", "val loss"], loc = "upper right")
xlabel( 'Epoch')

xticks(x)

show( )

—— accuracy
0.25¢ = val_accuracy

1 é 3 :1 % EI: ”} 8 9 IIU ]ll IlZ ll3 ]-4 115 116 17 18 19 ZlU le
Epoch
05,29 UINEASE 5 00Ul i v o 30 2 % Lo

WNIEL 5. 29 BT 7, Ba ik 4 ) 1 A 250 I Sl AR L L 2% S A A R AR | S R T ) 22 S 3
4 Bt 2 A QU KA 8 T R 25 il 2 AR I 5 B 5 S0 I SR A T RS B PR U UE I R0l 4R
MIREARNGE ST 7 . MER R A I R4 5 00 TR A A9 8 S 0R 155 — B0, R WA B 1) 5 22 P e &

B A .

W& 5. 30 B, VI 2R 5 B TR AR (Y 52 BREICT I8 B PR 45 T v BE — B0 IR W B R A
T 22/ Gz AL RE T4
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— loss
= val_loss
1.0F -

0.9F
0.8}
0.7F
0.6F

0.5F

0.4r

Il L

123 45 6 7 8 910111213 14151617 18 19 20 2

Epoch
P8 5.30 kAR 15 40 T 48 B 461 2% o K HH 28 % L

5.19 EEEEB WM 5EM

AT R Jy BE P5. 63 6F 4 5 110 Rl B9 8 11 Jo Ao B 0

P5.63 # XTLAESE B E A B H BE &
666 start, nun = 0, 5 # ML : start F£/niE A, nun 2R 5=
667 sample pred = model.predict([inputs[start : start + num]])

AT FE R B P5. 64 ARG T 25 2R 5 FLSCHR 25 v 1 e (B R 5 FRT 23 B0 o T 45
HHIARE Y trash ZEH R TIE 0 B8 7, T 1.2.3.4.5.6.7 FoR 7 FiE B {H .

P5.64 #HBMERSEZHENBREE, H1.2.3.4,5.6.7 K7 MHESE

668 preds matrix = np.argmax(sample pred, axis = 3)

669 preds matrix[preds matrix==0] = 7 £¥ trash KRG E N 7, ¥R T IT
670 outs matrix = np.argmax(outputs[start : start+ num], axis = 3)

671 outs matrix[outs matrix==0] = 7 ¥ HH trash BEHE N 7, £ TS5 L

PATR 7B P5. 65 . AR 45 i 56 o PRI 1 5 A4 T 25

P5.65 #MRBEMEXEERENS MTNER

672 results = [np.sum(np. equal(pred[:len(segs[start+ j]), :len(seqgs[start+ j])],
outs matrix[j, :len(seqgs[start + j]), :len(segs[start + j]),]),
axis = (0,1))/len(segs[start + j]) * * 2 for j, pred in enumerate(preds matrix) ]

673 best score = max(results)
674 print ("HER R R E{E N : ", best_score)
675 sorted scores = [acc for acc in sorted(results, key = lambda x: x, reverse = True) ]

676 print ("HER R ERIG A 5 BN : ", sorted scores[:5])

677 print("HEMI R R EH T F S N ", [results. index(x) for x in sorted scores[:5]])
678 best_score_index = results. index(best_score)

679 print("MEF R R BN EHFFS H: ", best score index)
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Ones

BATESR T

WETf % B =l - 0.7552083333333334

WERA R B U1 5 4~y : [0.7552083333333334, 0.48404542996214167, 0.4822485207100592,
0.4359438660027162, 0.4351961950059453 ]

WE R R IFME ST SR [1, 2, 4, 3, 0]

MR RSN EOR)TFS A 1

AT FE PP B PS. 66, 73 ) KR 4 T (B 15 4 265 (6 22 o) 2 1 o B 2 IR, S S 0 A

5.31 i~ T B B 4 A A 5. 32 TR

P5.66 + % & B R EE & B (X 3K B #0 F E X bt )
680 best_score_index=3 # W8 F 5N 3 HEH K

681 plt. title('Ground Truth of ' + names[best score index]) 2 B
682 norm = plt.Normalize(1l, 7)
683 plt. imshow(outs matrix[best score index, :len(segs[start + best score index]),

:len(segs| start + best_score index])], cmap = 'viridis r', interpolation =
'nearest', norm = norm)
684 plt. colorbar()
685 plt. show()
686 plt. title("Prediction by model of " + names[best score index]) % i ill| &
687 plt. imshow(preds matrix[best score index, :len(segs[start + best score index]),
:len(segs| start + best score index])], cmap = 'viridis r', interpolation =
'nearest', norm = norm)
688 plt. colorbar()
689 plt. show()

Prediction by model of 1GPT_1_A

Ground Truth of 1IGPT_1_A

0 7 0 7
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) k. : 40 2

0 ] 20 30 40
5.32 MM 1GPT_1_A f¥ 55 25

10 20 30 40
5.31 AR IGPT_ 1 A BYHE 2 B 5L &

& 5.31 A 5. 32w as (o, X el G 0 [X e 26 715 7 i o ) 38 88 0 T o R 0 IX s (il 5, X

O RN E RO . BT Y B 5 B EE A BRI 22 HR AT AR T LA B

e AE B B A AR B

AT RE PP B PS5, 67 38 i YR VA B 0 — 20 WL 6 T 495 2R 15 0 SR B0 B 22 74 B IR IR
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FEREANIE 5. 33 FFAR .

P5.67 # ABEEEVNEMNESEELENEE

690 from sklearn.metrics import confusion matrix

691 from sklearn.utils. multiclass import unique labels

692 preds crop = np.concatenate( [pred[ :len(segs[start+ j]), :len(segs[start+ j])].
flatten()

for j,pred in enumerate(preds matrix)] )

693 outs_crop = np. concatenate( [outs matrix[j, :len(segs[start + j]), :len(seqgs

[start + 1) 1. flatten()

for j,pred in enumerate(preds matrix)] )

694 matrix = cm = confusion matrix(outs crop, preds crop)
695 classes = [1+1 for 1 in range(7) ]
696 title = "Comfusion matrix"
697 cmap = "Y1OrRd"
698 normalize = True
699 if normalize:
700 cm = cm.astype('float') / cm. sum(axis=1)[:, np.newaxis]
701 print (" JEH—fk B IR VA FE FE")
702 else:
703 print("4EIH — L AIREHEFF ')
704 fig, ax = plt. subplots()
705 im = ax. imshow(cm, interpolation= 'nearest', cmap = cmap)
706 ax. figure. colorbar(im, ax = ax)
UL E R, R B R A
707 ax. set(xticks = np. arange(cm. shape[1]),
708 yticks = np. arange(cm. shape[0]),
709 xticklabels = classes, yticklabels = classes,
710 title = title,
711 ylabel = 'True label',
712 xlabel = 'Predicted label')
713 plt. setp(ax. get xticklabels(), rotation= 45, ha= "right",
714 rotation mode = "anchor")
# 1B R A%
715 fmt = '.2f' if normalize else 'd'
716 thresh = cm.max() / 2.
717 for i in range(cm. shape[0]) :
718 for j in range(cm. shape[1]) :
719 ax. text(j, i, format(cm[i, j], fmt),
720 ha = "center", va = "center",
721 color = "white" if cm[i, j] > thresh else "black")

722 fig. tight layout()
723 print ("M ¥ Jrim2Z: ", np. linalg. norm(outs crop — preds _crop))
724 print ("X Jri% 2% ", np. linalg. norm(outs crop — preds crop)/len(preds matrix))

P05, 33 AT 7 o) o ELSSEL, B0 07 o) M UM . ANHER BT XF 1,2.3.5.6 X 10
it B A HE A R AR AL T 5000, XPEEE 1.2 A TINROCR SR dF . XTEE RS 4 /Y TN AR
B,



